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* O asterisco indica que o lote está reproduzido no catálogo

PORTUGAL

D. SANCHO I 1185-1211

1* Ouro Morabitino
+SANCIVS EX RTVGALIS
+INNEPTRIS IILEII SPSSCIA
(06.02) MUITO RARA SOBERBA 15500€

Não temos dúvidas de que o morabitino de D.Sancho I é uma moeda que fascina. A nós, que há mais de uma dezena de anos colabo-
ramos com Numisma na feitura destas simples anotações, é isso que acontece sempre que alguma destas moedas nos é entregue para
um comentário. Na verdade passamos muito tempo a olhar para ela, porque domina por encantamento, deslumbra e seduz. Mais do
que os morabitinos de Afonso II, e até do que o único conhecido do segundo Sancho. Talvez porque é a primeira moeda de ouro de
Portugal como nação e um espécime de concepção feliz. De escrito, nada consta do seu fabrico. Dele, o que se sabe, pouco e incon-
clusivo, tem sido tirado dos próprios exemplares. Dos raros analisados, o seu teor de ouro, acima de 70%, tem apresentado grande
variação, mas o mais provável será um valor médio de 80%, ou pouco menos, para circular sem riscos em conjunto com os morabiti-
nos, menos favorecidos, das últimas taifas almorávidas, já desaparecidas com o advento almóada, e dos morabitinos de Leão e de
Castela, similares. A liga foi feita com prata. O cobre que é notado será certamente resíduo dos dois metais nobres. Quanto ao peso,
os valores registados variam desde cerca de 3,5 até acima de 4 gramas, mas o valor médio indicia uma talha provável de 60 em marco
(do peso de Colónia), o que dá 3,825 g por unidade. As quantidades fabricadas terão sido muito grandes, pois entre as quase 50 fotos
que temos destas moedas não notámos ainda um par proveniente dos mesmos cunhos, nem sequer de um mesmo anverso ou rever-
so. Todavia, é também verdade que nas últimas décadas, e talvez no último meio século, não tivemos notícia de algum achado em
campo. 
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2* Ouro Morabitino ponto no quadrante inferior direito
+SANCIVS REX PORTVGALIS
+INNE PTRIS LE ILII SPSSCIA
(06.10) MUITO RARA BELA 16500€

Todas são de colecções antigas, oficiais e particulares. É de uma destas colecções, iniciada há cerca de 50 anos, que Numisma apre-
senta neste leilão duas destas fascinantes moedas, com os pesos de 3,71 e 3,74 g. Na gravura típica da época, aberta a punção de
corte geométrico, na maioria triangular, talvez fabricadas na mesma oficina, mas certamente em cunhagens diferentes, distinguem-se
bem como produto de dois abridores de cunho, de estilos muito diferenciados. A de maior peso, quase nova e sem desgaste (atente-
-se nas crinas do pescoço e rabo do cavalo, assim como a barba do rei e a saliência dos pontos), tem uma gravura normal, menos tra-
balhada, com um manto de 8 traços, cavalo pouco estilizado, braço do rei com espada num desenho mais rude, e quinas arredondadas.
As legendas são SANCIVS EX RTVGALIS e IN NE PTRIS T ILFII SPS SCI A. A moeda de menor peso, também com pouco desgaste
mas de cunhos cansados, é de gravura mais trabalhada e de melhor estilo, cavalo bem estilizado, manto com 13 traços, braço com
espada bem delineado, quinas de desenho alongado e ponto no quadrante inferior direito (presumível marca em alguns reversos, de
alguma emissão fora da rotina ou noutro local). As letras são mais irregulares. Legendas, SANCIVS REX PORTVGALIS e IN NE PTRIS
T FILII SPS SCI A. Duas bonitas moedas, caracterizando períodos diferentes da emissão. 
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D. FERNANDO I 1367-1383

3 Tornês de escudo Ç-A Samora
(76.01) MUITO RARA BC+ 750€

4 Tornês de busto -L
(66.01) Anv./ lig. descentrada BC+ 250€

5 Barbuda, L
(27.01) BC+/MBC 150€

6 Barbuda, P besantes em cruz
(35.02) MBC 500€

7 Barbuda, T (Tui)
(40.01) RARA MBC- 1000€

8 Meia Barbuda, L
(17.03) BC+ 250€

9 Grave, L
(09.03) MBC 50€

10 Grave, P
(10.02) MBC 400€

11 Pilarte coroado, L sinal oculto no anverso e P
(06.02/07.01)  (2 moedas) BC+ 75€

D. JOÃO, REGEDOR E DEFENSOR DO REINO  1383-1385

12* Real de Dez Soldos, L
(02.01 var.) MUITO RARA MBC 3500€



12

D. JOÃO I 1385-1433

13 Real branco, L
(52.02) MBC 50€

14 Real de 10 Soldos
(48.01) MBC 350€

15 Meio Real atípico escudo amendoado
(28.02) BC 100€

D. AFONSO V  1438-1481

16 Lote
Cotrim, P e Espadim
(19.01) (23.03 var) BC- e BC+ 150€

D. JOÃO II  1481-1495

17 Ouro Cruzado escudetes horizontais
+ IOAnES : SEGUnDO (:RE)GIS:
+ IOAnIS : SEGU (DI); REGI: PORTU

(20.07) v.s. BC- 400€

18 Vintem Lo
(11.10/09) BC+ 50€

D. MANUEL I  1495-1521

19* Tostão LV
(39.02/37.05) MUITO RARA MBC- 600€

20 Tostão VL
(37.04a) “NN” invertidos MBC 100€

21 Tostão VL “NN” invertidos
(37.04a var.) MBC- 75€

22 Tostão oV
(36.11 var.) MBC 400€



23 Tostão oV
(36.02) lindo MBC 75€

24* Tostão PV
(41.01) RARA MBC 600€

25 Lote (5 moedas)
Meio Tostão; Meio Vintem, Vintem oL, oLo, Po, P (ao contrário) com ressalto
(32.12) (19.05, 23.02, 22.05, 27.01a, 28.01) MBC e BC 300€

26 Real - P
(15.02) BC 200€

27 Meio Real - P    Rev/ EMNAVEL

(13.01) BC+ 400€

D. JOÃO III   1521-1578

28* Ouro S. Vicente “NN” invertidos
(101.01) MBC 2000€

13

19 24
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29* Ouro Cruzado R-L 7 castelos
(80.02) MBC- 1000€

30 Tostão L - R (florões sobre as letras)
(61.02) MBC- 200€

31 Tostão RL
(60.01/04) MBC 400€

32 Tostão LR “D” invertido
(59.03a) MBC 250€

33 Tostão cruz da ordem de Avis “nn” invertidos sem separadores
(69.01 var.) MBC 120€

34 Tostão cruz da ordem de Avis “NN” correctos
(69.05) MBC 75€

35 Tostão escudo solto (Porto)
(76.02/73.01a) MBC 300€

36 Tostão oo (Porto) ligeiro ressalto PORTGAL

(74.01 var./70.03 c) MBC 200€

37 Tostão oo (Porto)
(74.01 d) MBC 250€

38 Tostão PO (Porto)
(70.01c/70.02) MBC- 350€
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39* Tostão PO “NN” e “SS” invertidos
(70.03 a var./01)  restaurada MBC- 250€

40 Meio Tostão  híbrido
(44.01) RARA MBC 1500€

41 Meio Tostão cruz da ordem de Avis   “NN” invertidos
(46.01) lindo MBC 150€

42 Real português dobrado
(48.08 f) MBC 125€

43 Real português dobrado   anverso sem arco de círculo
(49.03a) lindo MBC 250€

44 Real português (Porto)
(41.06) MBC- 200€

45 Real português (Porto)
(42.04/42.03) MBC- 200€

46 Real português  R PORTVGALIE
(37.04) MBC 250€

47 Real português  REX
(36.03) MBC- 250€

48 Vintem  arruelas duplas
(24.02 f) MBC 100€

49 Vintem LR arruela e pontos sobre o “L” e o “R”
(29.01) lindo MBC 100€

50 Vintem tipo “xx”
(35.03 b) MBC 100€
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51* Cinquinho
(17.03) RARA MBC- 2500€

52 Meio Vintem
(18.03) MBC/BC+ 75€

53 X Reais escudo ladeado por aneletes; duplo arco de círculo no Anv/ e Rev/
(15.03 var) BC+ 75€

54 X Reis
(15.05) BC 20€

55 Lote (2 moedas)
X Reis
(15.03) BC+ 50€

56 3 Reais (2 moedas)
(14.01, 14.03) BC+, BC 30€

57 Real IO X III R.P.A
(13.06 var) MBC 75€

D. SEBASTIÃO I   1557-1557

58 Ouro 500 Reais
(28.03/01) MBC 450€

59* Tostão
(20.02) MBC- 1000€

60* Tostão R - P
(22.03) RARA MBC 1250€

61 Lote (2 moedas)
Meio Tostão  rev. sem arco de círculo
(16.01a/16.02)(17.06) MBC e MBC- 150€

59 51 60
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62* Vintem LG
(11.02) RARA MBC 400€

63 Lote (2 moedas)
Vintem escudo solto
(12.01) (12.12) MBC 50€

64 Vintem
(12.12) MBC 50€

65* Meio Vintem
(09.02) RARA MBC 750€

66 X Reais  escudo ladeado
(08.04) MBC- 100€

67 Lote
X Reais  escudo solto; V Reis (3); 3 Reais (x2), 3 Reais L-3 (x2)
(08.01 var)(06.01, 02a, 06)(04.01, 02)(05.02)
(8 moedas) BC+, BC e BC- 200€

68 Real S
(03.05) lindo MBC 75€

69 Lote
Real S, Real S   “S” vazado e Real R 
(03.05) (03.07) e (02.02a)
(3 moedas) BC+ e BC 100€

70 Ceitil    torres sem mar
(01.08) BC 250€

6562
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D. HENRIQUE I  1578-1580

71* Vintem
(01.01) EXTREMAMENTE RARA BC/BC- 1500€

A moeda de prata de vinte réis, ou vintém, das emissões do Cardeal-Rei D.Henrique, filho de D.Manuel I, é uma espécie de grande
raridade (assim como são as outras suas moedas).  O rei numismata D.Luís I nunca a conseguiu para a sua colecção e a que hoje existe
no Museu Numismático Português pertence à colecção da Casa da Moeda adquirida posteriormente à junção das duas colecções ape-
nas para fins de exposição. Uma foto desse exemplar está no catálogo de Alberto Gomes com o nº 01.03. Dado o desastre que foi a
batalha de Alcácer Quibir, onde morreu o rei D.Sebastião, o País ficou praticamente sem dinheiro, tanto pelas elevadas despesas feitas
antes, como depois com os elevados resgates pagos pelos sobreviventes que se conseguiram resgatar. D Henrique, para proceder às
suas pequenas emissões de ouro e prata e manter a circulação monetária durante os dezassete meses do reinado, estendeu o sacrifí-
cio às Igrejas que entregaram muitas das peças religiosas para tranformar em moeda. Numisma também apresenta à venda neste leilão
uma moeda de vintém, cuja foto corresponde ao nº 01.01 desse catálogo, considerado um espécime em muito boa conservação, por
permitir a leitura total da legenda. 

D. ANTÓNIO I  1580-1583

72 Carimbo açor sobre Tostão de D. Sebastião
(25.03) MBC 300€

D. FILIPE I  1580-1598

73* Tostão
(07.05/04) BC+/BC 750€
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74 Tostão  escudo ladeado
(07.06) ligeiro cerceio MBC- 250€

75 LXXX Reais
(06.02/06.03) BC+ 500€

76* XXXX Reais
(04.01/02) MBC- 1000€

D. FILIPE II   1598-1621

77* Ouro 4 Cruzados LB-IIII
(06.04) MUITO RARA lindo MBC 15000€

No reinado de D. Afonso V iniciou-se uma política de moeda forte com a introdução, no ouro, da espécie "Cruzado", de título bastante
elevado, superior à melhor então existente noutras nações. Bem aceite, o cruzado continuou a ser batido até D.João III, fixado num
valor de 400 reais, tendo criado fama, em especial pelo seu múltiplo de 10 cruzados ou "Português". Todavia, este rei foi obrigado a
sanear a sua moeda, demasiado elevada, substituindo-a por outra espécie com o valor de 500 reais. O rei Filipe II de Espanha, que
governou em Portugal como Filipe I, resolveu acabar com esta moeda e regressar ao padrão "cruzado", mandando também bater duas
novas espécies, com os valores duplo e quádruplo do cruzado. Estas três moedas, bem aceites, duraram até à alteração feita já no
século XIX, para o padrão decimal. Contudo, as primeiras destas moedas, ainda batidas a martelo, durante o governo filipino e durante
a restauração da independência, até à introdução da cunhagem mecânica, tornaram-se por algumas vicissitudes extremamente raras,
havendo espécies de que apenas uma ou duas, ou até nenhuma, são conhecidas. Numisma apresenta neste leilão uma das primeiras
moedas de 4 cruzados, do segundo Filipe que governou Portugal, uma peça rara e de boa gravura, de que se conhecem muito poucos
exemplares.

78* XX Reais
(01.04a) lindo MBC 150€

7876
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D. JOÃO IV  1640-1656

79* Cruzado, P PORTVGAL
(32.04a) MBC+ 750€

80 Meio Cruzado   coroa perolada; cruz cercada
(28.07) MBC 200€

81 Tostão 1642
(24.08) BC+ 50€

82 Tostão (2 moedas)
(25.14 e 25.16) BC+ 100€

83 Tostão, P
(26.06 f) MBC+ 100€

84 Tostão, P PORT
(26.06 g) ligeiro cerceio MBC 100€

85 Tostão, E
(27.06) BC+ 500€

86 4 Vintens
(17.01) MBC 100€

87 4 Vintens, P
(18.03 a) MBC- 75€

88 4 Vintens, E
(19.03) BC 200€

89 Meio Tostão 1641  data nas duas faces
(11.01) DA MAIS ALTA RARIDADE BC 2000€
É o único exemplar que conhecemos, mas presumimos a existência de outros.



21

90 Lote (2 moedas)
Meio Tostão 1641  ressalto no anverso
(11.02) e (11.11a) reverso legenda curiosa BC+ e BC 200€

91 Meio Tostão, E
(16.03) BC 75€

92 2 Vintens
(08.04) BC+ 100€

93 2 Vintens IO III (erro)
(08.05) BC+ 150€

94 2 Vintens, P
(09.05) MBC- 100€

95 2 Vintens, E
(10.01) BC 250€

96 Lote
Vintem Lisboa (05.08), Vintem, P (06.02), Vintem, E (07.04)
(3 moedas) BC, BC+ e BC 150€

97 Meio Vintem  cruz solta
(04.02) BC-/BC 500€

98 Carimbo 60 sobre Meio Tostão de D. Filipe II e D. Filipe III
(2 moedas) BC- e REG 25€

D. AFONSO VI  1656-1667

99 Cruzado 1663
(20.02a) BC+ 400€

100 Meio Cruzado 1663
(17.04a) MBC 250€

101 Meio Cruzado 1664
(17.06) ressalto BC+ 150€

102 Meio Cruzado 1666
(17.12) BC+ 120€

103 Tostão REX.POR
(13.01) BC+ 750€

104 Tostão cruz cantonada
(14.01) é a moeda reproduzida no catálogo A.Gomes. BC+ 200€
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105 Tostão PORTV coroa de príncipe
(15.03a) MBC 125€

106 Lote
Tostão  DG.REX.POR coroa de rei ; Tostão  POR coroa de príncipe
(15.08) (15.03b) MBC e BC+ 125€

107 Lote (2 moedas)
4 Vintens coroa solta e Tostão PORT coroa de príncipe
(12.07) (15.03) BC+ 135€

108 Meio Tostão
(09.01) BC 300€

109 Vintem
(05.03) BC 150€

110 XX Reis Vintem   .D G . R . P
(06.01 var) MBC 150€

111 Lote (3 moedas)
Vintem rev/ VINC; 2 Vintens  DG.R; Meio Tostão   REX.P
(06.03a), (08.03), (10.07) BC+ e BC 150€

112 Meio Vintem
(02.02) BC 750€

113 1000 Reis 1660 RARA
(E1.01) é a moeda reproduzida no catálogo A.Gomes MBC 750€

114* Carimbo S00 coroado sobre Cruzado, E
(33.04) RARA MBC+ 2500€
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115 Carimbo 500 coroado sobre Cruzado de D. João IV, de Lisboa
(34.01) lindo MBC 600€

116 Carimbo 500 coroado sobre Cruzado de D. João IV, do Porto
(34.02) MBC- 500€

117 Carimbo 2S0 coroado sobre Meio Cruzado (16.01) de Afonso VI
(31.11) BC 300€

118 Carimbo 2S0 coroado sobre Meio Cruzado de D. João IV 
(31.01) (2 moedas, uma disco maior) BC+ 100€

119 Carimbo 2S0 coroado sobre Meio Cruzado do Porto
(31.05) MBC- 100€

120 Carimbo 2S0 coroado sobre Meio Cruzado, de Évora
(32.09) MBC 500€

121 Carimbo 100 coroado (lei de 1663) sobre 4 Vintens, E 
e (Carimbo 120 Brasil)
(30.03) BC 200€

122 Carimbo 75 coroado Brasil sobre Meio Tostão, P (15.05b)
(07.04) MBC- 150€

123 Carimbo S0 coroado sobre 2 Vintens REX POR (08.01)
(27.02) RARA BC-/BC 250€

D. PEDRO, PRÍNCIPE REGENTE  1667-1683

124* Ouro Moeda 1678 coroa simples
(30.01) PM 108 - R3 EXTREMAMENTE RARA lindo MBC 8000€



125 Ouro 1/2 Moeda 1678
(29.01) lig. retocada MBC- 2000€

126* Cruzado 1677  eixo às 2h. coroa perolada
(27.01) é a moeda reproduzida no Catálogo de A.Gomes MBC 25000€
Batalha Reis classifica com 4 “R”. São conhecidos 2 exemplares.

Foi em 1677, durante a Regência do Reino pelo príncipe D.Pedro, irmão de D.Afonso VI, que a cunhagem da moeda em Portugal mel-
horou grandemente, com a introdução no fabrico de uma máquina simples, com os cunhos orientados, chamada "balancé", a qual sub-
stituíu a anterior forma de cunhar, de batimento irregular com martelo. As moedas de prata de 400 réis, fabricadas nesse ano com a
referida máquina, os chamados primeiros cruzados da cunhagem mecânica, são extremamente raras e faltam em todas as colecções
públicas ou oficiais. Em colecções particulares apenas consta nos Catálogos a existência de dois exemplares. Um deles, fotografado
em Alberto Gomes e com o nº 27.01, é apresentado à venda neste leilão Numisma, fazendo dele uma oportunidade única, que bem
poderá não voltar a repetir-se.

127 Meio Cruzado 1681 data e valor trocados  eixo às 9 h.
(26.06) RARA MBC 1500€

128* Meio Cruzado 1681 valor e data entre pontos  eixo às 9 h.
(26.09) lindo MBC 750€

129 Tostão coroa simples
(25.02) lindo MBC 300€

130 Tostão cruz maior
(25.04a) MBC 100€

131 4 Vintens
(24.02) lindo MBC 100€

128
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132 4 Vintens
(24.05) MBC 100€

133 Meio Tostão  coroa perolada
(23.02) MBC 500€

134 Meio Tostão
(23.04) BC+ 130€

135* 2 Vintens 679 RARA
(22.01) é a moeda reproduzida no Catálogo A.Gomes MBC 1250€

136 2 Vintens
(22.07) lindo MBC 50€

137 4 Vintens
(09.01) é a moeda reproduzida no Catálogo A.Gomes MBC 100€

138 2 Vintens campo liso
(07.03) MBC- 75€

139 Vintem
(06.05) MBC- 100€

140 Vintem (3 moedas)
(06.07) MBC e BC+ 150€

141 Vintem PORTVGA, PORT E PORTV
(06.09 var) (3 moedas) BC+ 120€

142 Meio Vintem
(05.03) BC+ 750€

143 Lote (3 moedas)
X Reis 167(6), V Reis 1677 e 3 Reis 1676
(04.02), (03.03) e (02.02c) BC+ e BC 120€

144 V Reis 1677    descentrada
(03.05a/04) BC+/MBC 100€



26

145 V Reis 1675
(03.01) lindo MBC 100€

146 Real e Meio
(01.04b) MBC/MBC+ 200€

147* X Reis 1683 EV
(21.01) RARA BC+ 250€

148* V Reis 1683 EH
(21.02) RARA BC+ 250€

149* III Reis 1683 EV
(19.01) RARA BC+ 150€

150* Real e Meio 1683 EV
(18.01) MUITO RARA MBC 1000€

147
148

149

150
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D. PEDRO II  1683-1706

151* Ouro Moeda 1689
(33.02) EXCELENTE ESTADO DE CONSERVAÇÃO SOB/FDC 1750€

152* Ouro Moeda 1692
(33.05) quase SOB 1500€
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153* Ouro Moeda 1695 RARA
(33.08) PM 127 EXCELENTE ESTADO DE CONSERVAÇÃO SOB/FDC 1750€

154* Ouro Moeda 1703 sem ponto entre ET e ALG
(33.13) EXCELENTE ESTADO DE CONSERVAÇÃO SOB/FDC 1750€
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155* Ouro Moeda 1704 R RARA
(34.02) PM 155 riscos comuns nestas moedas quase SOB 2000€

156 Ouro 1/2 Moeda 1692
(30.05) MBC- 750€

157* Cruzado 1683   ponto no campo  EV
(23.03) MBC 2500€

158* Cruzado 1686      eixo às 3h.
(24.01) MBC 1100€

159 Cruzado novo 1688
(24.05) MBC- 125€

157 158
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160* Cruzado novo 1692  EV
(24.16a) MUITO RARA MBC 3000€

161* Cruzado novo 1697
(25.02) MUITO RARA lindo MBC 3000€

162 Cruzado novo 1689 - P
(26.01) lindo MBC 150€

163 Cruzado novo 1692 - P
(26.11) lindo MBC 250€

164* Cruzado novo 1695 - P  EV
(26.13) MUITO RARA MBC 1800€

165* Meio Cruzado 1683  coroa de príncipe  EV
(19.01) MBC 1000€

166 Meio Cruzado 1686  ponto no final da legenda; ponto no campo;
(20.10a) eixo às 9h. lindo MBC 150€

167* 12 Vintens 1691
(20.06) MBC 250€

168* 12 Vintens 1692
(20.20) MBC 800€

169 12 Vintens 1696    sem pontos no campo
(21.01) MBC 250€

170* 12 Vintens 1703    E.TALG.REX
(21.06) EXTREMAMENTE RARA lindo MBC 1600€

160 161 164



171 12 Vintens 1688 - P
(22.05) MBC+ 250€

172 12 Vintens 1690 - P
(22.04) MBC+ 100€

173 6 Vintens pontos no campo
(17.07) MBC 150€

174 Lote (4 moedas)
6 Vintens eixo às 9 h.; 6 Vintens eixo às 9 h.; 6 Vintens  EV 
e 6 Vintens 1690 - P   ponto no final da legenda
(17.02), (17.06) e (18.13) MBC 150€

175 6 Vintens 1704 - P
(18.08) BC+ 150€

176 Lote (4 moedas)
Tostão eixo às 9h.; Tostão  EH; Tostão.ET.ALG.REX; Tostão coroa de príncipe
(13.01), (13.11 var), (16.01) lindo MBC e BC 150€

177 Lote
Tostão 1689 - P, 1691 - P, 1692 - P, 1699 - P; Tostão 1693 - P
(5 moedas) (15.01/04/06/13; 15.09) MBC, BC+ e BC 300€

178 4 Vintens coroa de príncipe eixo às 9h.
(12.02) MBC 100€

179 Meio Tostão   coroa de príncipe
(09.02) lindo MBC 150€

180 3 Vintens
(10.11) MBC 80€
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181 Meio Tostão eixo às 9h.; Meio Tostão; Meio Tostão (2); 
Meio Tostão - P (x2) e Meio Tostão - P ponto no final da legenda; 3 Vintens, P; 
(07.14a), (07.16),  (07.21), (08.01 e 08.02), (11.01a) MBC 200€

182 Lote (3 moedas)
2 Vintens  DG.P.ET ... e 2 Vintens D.G.POR... coroa de príncipe;
Vintem anepígrafe
(07.02a, 06; 05.01) MBC 100€

183* Vintem
(E06.01) MBC 1000€

184 Cordão e cunho de orla nova sobre cruzado de D. João IV com carimbo 500 coroado
(38.01) MBC 400€

185 Cordão e cunho de orla nova sobre cruzado de D. João IV, 
de Lisboa com carimbo S00 coroado
(37.01) MBC 200€

186* Cordão e cunho de orla nova (dupla) sobre cruzado E c/carimbo S00 coroado
(37.07) RARA MBC 2000€

187* Cordão e cunho de orla nova sobre Cruzado 1664
(38.11) MUITO RARA MBC+ 3750€
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188 Cordão e cunho de orla nova sobre Meio Cruzado com carimbo 2S0 coroado
(35.01) lindo MBC 100€

189 Cordão e cunho de orla nova sobre Meio Cruzado de D. João IV, 
do Porto com carimbo 2S0 coroado
(35.03b) legendas em faces trocadas MBC 500€

190 Cordão e cunho de orla nova sobre Meio Cruzado de D. João IV, 
do Porto, com carimbo 2S0 coroado
(35.04) MBC 200€

191 Cordão e cunho de orla nova sobre Meio Cruzado 166(?) de D. Afonso VI
(36.13) RARA BC+ 2000€

192* X Reis 1688  eixo às 8 horas
(E4.01) RARA BC+ 600€

193* V Reis 1688  EH
(E3.01) RARA MBC- 350€

194* III Reis 1688  EH
(E2.01) RARA MBC 600€

195* Real e Meio 1688  EV
(E1.01) MUITO RARA BC+ 1500€
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196 Lote (8 moedas)
X Reis 1699, 1703; III Reis 1699 (x2); Real e Meio 1699 (x2) e 1703 (x2)
(04.01/04a; 02.01/02; 01.01/09a/11) MBC, BC+ e BC 75€

197 Lote (3 moedas)
III Reis 1699 POR.ET.ET; III Reis 1699 eixo vertical; 
III Reis 1703  grinalda invertida ET AG REX

(02.05/06/12) MBC e BC 200€

198 Lote (2 moedas)
Real e Meio 1699 marquilha invertida e Real e Meio 1699 eixo vertical
(01.13 e 01.09) BC 75€

D. JOÃO V  1706-1750

199* Ouro Dobrão 1724 M
(38.01) MUITO RARA lindo MBC 7500€

200* Ouro Dobrão 1726 M
(38.03) lindo MBC 2500€

201* Ouro Dobra 1732
(58.08) lig. retocada RARA MBC+ 5000€

202* Ouro Dobra 1732 R
(60.08) lig. retocada lindo MBC 2000€

34

199 200 201 202



203 Ouro Dobra 1728 M
(61.02a) data emendada lindo MBC 1500€

204 Ouro Dobra 1731 M
(61.05) lindo MBC 1500€

205 Ouro Dobra 1731 M
(61.05) v.s. lindo MBC 1200€

206 Ouro Dobra 1732 M
(61.06) lindo MBC 1500€

207 Ouro Dobra 1732 M
(61.06) lindo MBC 1500€

208 Ouro Dobra 1733 M
(61.07) lindo MBC 1600€

209* Ouro 1/2 Dobrão 1727 M
(37.04) data pouco nítida MBC- 1200€

210 Ouro Peça 1746 B
(54.26) MBC 800€

211 Ouro Peça 1738 R
(56.18) lig. retocada MBC 600€

212 Ouro Moeda 1709
(32.03) MBC 600€

213* Ouro Moeda 1725 M
(36.02) serrilha danificada      MUITO RARA MBC 3000€
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214 Ouro 1/2 Peça 1723
(50.02) MBC- 2000€

215 Ouro 1/2 Peça 1741
(50.16) BC+/MBC 1000€

216 Ouro 1/2 Moeda 1714
(27.08) v.s. BC+ 250€

217 Ouro Escudo 1722 L
(46.01) MBC 700€

218 Ouro Escudo 1724 s/ponto no final da legenda
(46.03a) MBC- 375€

219 Ouro Escudo 1729
(46.08) MBC- 250€

220 Ouro Escudo 1744
(46.18) MBC- 225€

221 Ouro Escudo 1746 data sem ponto
(46.20a) BC+ 200€

222 Ouro Escudo 1729 M
(49.03) BC+ 500€

223 Ouro Quartinho 1708
(22.02) RARA BC+ 500€

224 Ouro Quartinho 1710
(22.04) BC+ 250€

225 Ouro Quartinho 1711
(22.05) BC+ 225€

226 Ouro Quartinho 1716
(22.10) MBC 150€

227 Ouro Quartinho 1718
(22.12) MBC- 225€

228 Ouro Quartinho 1722
(22.16a) BC+ 200€
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229 Ouro Quartinho 1736
(22.17) BC+ 300€

230 Ouro Quartinho 1741
(22.20) MBC- 200€

231* Ouro Quartinho 1713 P
(23.01) RARA BC+ 1250€

232 Ouro 1/2 Escudo 1722 L
(41.01) BC+ 125€

233 Ouro 1/2 Escudo 1723
(42.01) BC+ 150€

234 Ouro 1/2 Escudo 1725
(42.03) MBC 250€

235 Ouro 1/2 Escudo 1726
(42.04) v.s. BC 75€

236 Ouro 1/2 Escudo 1730
(42.09) BC 75€

237 Lote Ouro
1/2 Escudo 1732, 1738, 1740, 1741, 1743, 1748 e 1732 M
(vários) (7 moedas) BC+ e BC 500€

238 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1718
(19.01) MBC+ 100€

239 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1720
(19.03) MBC 75€

240 Lote Ouro
Cruzado novo (Pinto) 1722, 1724, 1725, 1728 e 1730 (todas 5 arcos)
(vários) (5 moedas) MBC+ e MBC 450€

241 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1733
(19.26) BELA 125€

242 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1736
(19.08) BELA 100€
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243 Lote Ouro
Cruzado novo (Pinto) 1738, 1742, 1744, 1746 (todas 4 arcos), 
e Cruzadinho 1734 M
(5 moedas) MBC+ e MBC 400€

244 12 Vintens 1707
(17.01) lindo MBC 500€

245* 12 Vintens 1708  EH
(17.02) BC+ 3000€

246 Lote (4 moedas)
Cruzado novo 1750; 12 Vintens 1747, 1748, 1749
(18.04c); (17.03a, 17.06, 17.04) MBC, BC+ e BC 125€

247 6 Vintens
(16.01) BC+ 200€

248 Lote (5 moedas)
6 Vintens    4 e 5 arcos
(16.02, 02a, 04, 06, 10) MBC 120€

249 Lote (3 moedas)
6 Vintens     4 e 5 arcos
(16.06, 07,10) MBC 50€

250 Tostão (4 moedas)
(14.02, 02a, 04/08, 05/09) MBC 100€

251 Tostão (4 moedas)
(14.05, 05/09, 06, 07b) MBC 150€

252 Tostão 1707 - P
(15.01) MBC 150€

253 Lote (4 moedas)
3 Vintens (x3), 3 Vintens, P
(12.02, 03, 05; 13.01) MBC 120€
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254 3 Vintens    coroa 5 arcos
(12.07) MBC 300€

255 Lote (4 moedas)
Meio Tostão  4 e 5 arcos
(10.03, 05a,16) MBC 120€

256 Lote (4 moedas)
Meio Tostão  4 e 5 arcos
(10.05a, 08, 11, 16) MBC 200€

257 X Reis 1712
(06.01a) BC 300€

258 X Reis 1717 marquilha ladeada
(06.25a) falta MBC 150€

259 X Reis 1720  defeito na orla
(06.19) MBC+ 75€

260 X Reis 1734
(07.11) MBC+ 100€

261 Lote (6 moedas)
X Reis 1713, 1721 grinalda invertida, 1742, 1743, 1748 GRATIA. , 1749
(06.02a, 22, 23, 24, 32c) MBC 250€

262 Lote (16 moedas)
X Reis 1721(2), 1724, 1727, 1732 (2), 1734, 1735, 1736, 1737, 1738, 1743,
1745, 1746, 1747, 1749
(06.06, 22; 07.03, 05, 07, 09, 11, 16, 18, 19, 22, 24, 26, 27, 29, 33) MBC- e BC+ 200€

263 Lote (12 moedas)
X Reis 1714, 1723, 1726 (BC-), 1727, 1734, 1737 (2), 1744, 1745, 1749 (2)
(06.03a, 07.01, 04, 05, 11, 18, 20, 25, 26, 33) BC+ BC e BC- 150€

264 Lote (3 moedas)
V Reis 1713, 1714, 1717 (BC-)
(04.02, 04.05) MBC 150€

265 V Reis 1721  Ø 35,5mm  D.G.PORT (florão) ET.ALG.REX
(04.06 var) BC+ 50€
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266 Lote (15 moedas)
V Reis 1724, 1726, 1728 (2), 1732, 1734, 1735, 1736, 1737, 1738, 1742,
1743, 1744, 1746 (2)
(05.02, 03, 15, 06, 10, 12, 13, 18, 19, 21a, 22/24, 26) MBC, BC+, BC 200€

267 III Reis 1717
(02.05) BC 500€

268 Lote (15 moedas)
III Reis 1712, 1713, 1714 (2), 1720, 1721, 1723, 1732, 1733, 1734, 1737,
1738, 1744; Real e Meio 1714 (2)
(02.01, 11a, 02, 06, 10; 03.01, 03, 04, 05, 08, 09, 11; 01.04) MBC e BC+ 100€

D. JOSÉ I   1750-1777

269 Ouro Peça 1750
(41.01) RARA MBC 1000€

270 Ouro Peça 1775
(41.25) MBC/MBC+ 550€

271 Ouro Peça 1773 R
(43.23) MBC/MBC+ 450€

272* Ouro 1/2 Peça 1776
(38.05) MBC- 1250€

273* Ouro 1/2 Peça 1772 R
(40.05) RARA MBC- 2000€

274 Ouro Escudo 1751
(35.01) MBC 350€

275 Ouro Quartinho 1752 - I  5 arcos
(32.02) MBC- 200€

276 Ouro Quartinho 1768 - J  5 arcos
(33.02) BC+ 175€

277 Ouro 1/2 Escudo 1751 - I 
(27.01) MBC- 175€

278* Ouro 1/2 Escudo 1752 B
(29.01) v.s. MUITO RARA BC+ 2000€
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279 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1752 - I   5 arcos
(25.01) MBC+ 125€

280 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1771 - I   5 arcos
(25.04) MBC+ 150€

281 Lote (3 moedas)
Cruzado novo 1762, 1763, 1768
(22.02, 23.01a, 04) MBC- 125€

282 Lote (2 moedas)
Cruzado novo 1774 e 1775
(23.05a, 06) BC e MBC- 200€

283 12 Vintens 1753-I   4 arcos
(18.02) MBC 250€

284 Lote (5 moedas)
12 Vintens 1762, 1763, 1767, 1768 e 1775-J
(20.01, 02, 04a, 05, 08) MBC, BC+ e BC 150€

285 Lote (2 moedas)
6 Vintens - I e Tostão - J  5 arcos
(16.01 e 15.01) BELA e MBC+ 100€

286 Lote (8 moedas)
6 Vintens - I (5 arcos), Tostão - I (4 e 5 arcos), 3 Vintens I e J 
e 1/2 Tostão - J
(16.01; 14.01, 03; 13.01; 12.01 e 11.01 e 02 (x2) MBC e BC+ 100€

287 Lote (8 moedas)
X Reis 1751, 1752, 1760 e 1765-I; 1757, 1765 (2), 1776-J MBC 100€

288 Lote (11 moedas)
V Reis 1751, 1752, 1754, 1757-I; 1757, 1764, 1766, 1776-J;
III Reis 1751, 1764-I; 1764-J MBC 100€
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D. MARIA I E D. PEDRO III   1777-1799

289 Ouro Peça 1782
(23.06) lig. retocada lindo MBC 400€

290 Ouro Peça 1785
(23.09) lig. retocada MBC 400€

291 Ouro Peça 1781 R
(25.05) MBC 450€

292* Ouro 1/2 Peça 1778
(21.01) MBC 1250€

293 Ouro Escudo 1779
(19.03) MBC 450€

294 Ouro Quartinho 1779
(16.03) MBC 450€

295 Ouro 1/2 Escudo 1777
(17.01) MBC 350€

296 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1784
(15.05) MBC+ 150€

297 Lote (4 moedas)
Cruzado novo 1779, 1782, 1780 e 1784
(13.02, 07; 14.00a e 02) BC+ e BC 100€

298 Lote (5 moedas)
12 Vintens 1781, 1782 e 1784; 6 Vintens, Tostão
(11.04, 05, 06; 09.01; 08.01) MBC e BC+ 75€

299 Lote (9 moedas)
X Reis 1777, 1778, 1779, 1782, 1785; 
V Reis 1777, 1778 e III Reis 1777 BC+ e BC 100€

D. MARIA I   1777-1816

300 Ouro Peça 1787 “Véu de Viúva”
(20.02) MBC 750€
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301 Ouro Peça 1788 R  data emendada
(22.03b) lindo MBC 500€

302* Ouro 1/2 Escudo 1787 “Véu de Viúva”
(14.01) MBC- 600€

303 Ouro Peça 1792 ponto no final da legenda
(23.03a) v.s. MBC 350€

304 Ouro Peça 1799 R
(25.11) quase BELA 500€

305 Ouro Escudo 1790
(17.02) MBC 500€

306 Ouro Quartinho 1787
(13.01) lindo MBC 750€

307 Ouro Quartinho 1792
(13.03) lindo MBC 450€

308 Ouro 1/2 Escudo 1789
(15.01) MBC- 300€

309 Ouro Cruzado novo (Pinto) 1790
(12.02) MBC- 100€

310 Cruzado novo 1786
(10.01) MBC 1000€

311 Lote (5 moedas)
Cruzado novo 1793, 1794, 1798, 1799 e 1796
(10.03, 04, 08, 09; 11.06) MBC e BC+ 200€

43

292
302



312 Lote (3 moedas)
12 Vintens 1786, 1788 e 1798
(08.01, 02 e 07) MBC e BC+ 300€

313 Lote (6 moedas)
6 Vintens, Tostão, 3 Vintens, 1/2 Tostão
(07.03, 06.04, 05.01a, 04.01, 01c, 03) MBC 75€

314 Lote
X Reis 1791, 1792, 1797, 1799; V Reis 1791, 1797, 1799 (2) e 
III Reis 1797
(9 moedas) BC+ e BC 100€

D. JOÃO, PRÍNCIPE REGENTE   1799-1816

315 Ouro Peça 1805 cruz irradiada
(28.02a) MBC- 500€

316 Ouro Peça 1806
(28.03) MBC 650€

317 Ouro Peça 1807 R ponto no final da legenda
(29.03a) v.s. MBC 500€

318 Ouro Peça 1809 R
(29.06) SOB 750€

319 Ouro Peça 1814 R
(29.12) MBC+ 650€

320 Ouro 1/2 Peça 1807
(26.02) Amoedação: 483 RARA MBC 1000€

321 Ouro 1/2 Escudo 1807
(24.03) MBC 650€

322 Cruzado novo 1802
(22.03) MBC- 200€

323 Cruzado novo 1816   gravura mais fina
(22.17) BELA 50€
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324 Lote
Cruzado novo 1799 (21.01), 1805 (22.04), 1807 (22.20), 1809 (22.22),
1810 (22.23), 1811 (22.24), 1813 (22.25), 1816 (22.26)
(8 moedas) MBC+ e MBC 150€

325 Lote (6 moedas)
12 Vintens 1806 e 1809; Tostão (ET.ALG), 3 Vintens (REGENS) (x2); 1/2 Tostão
(20.01, 06; 16; 01; 15.01, 13.03) MBC, BC+ e BC 250€

326 XX Reis 1800  PRINCEPS
(08.01) MBC+ 350€

327 X Reis 1800 PRINCEPS
(05.01) BC 150€

328 V Reis 1801  PRINCEPS
(03.02) RARA MBC+ 1000€

329* Pataco 1811  cor clara
(E4.00) SOBERBA 1500€

Nas emissões monetárias do rei D.João VI, bastante variadas nos três metais e com algumas datas difíceis de encontrar, sobressai
uma controversa moeda criada para acudir, sem grandes despesas, à falta de numerário de pouco valor e sobre a qual muito se
escreveu. É o famoso "pataco", do valor de 40 réis, moeda pesada, batida com o muito bronze existente nos arsenais do reino. Hoje é
difícil encontrar-se em estdo considerado perfeito pelos exigentes coleccionadores. Os patacos de 1811, o primeiro ano do fabrico, em
bronze claro, de que um é aqui apresentado por Numisma, são peças raras, que alguns consideram ensaios mas que acabaram por
correr, e outros acham terem sido as primeiras lançadas em circulação, em qualquer caso espécimes que aparecem pouco.

330* Pataco 1811  serrilhado
(E4.03) EXTREMAMENTE RARA BELA 5000€
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331* Pataco 1815
(09.05) raro neste estado de conservação MBC 1500€

332 Lote
Pataco 1813; X Reis 1812; V Reis 1812 (Beja), 1813, 1814, 1814 EH, 1799 Hibrida;
III Reis 1804
(8 moedas) MBC e BC+ 150€

D. JOÃO VI   1816-1826

333* Ouro Peça 1819
(18.02) v.s. MUITO RARA MBC 5000€

334 Ouro Peça 1824 10-7 frutos
(18.22) BELA 600€

335* Ouro 1/2 Peça 1821 4-4 frutos
(17.04) MUITO RARA MBC 6500€

336* Ouro Quartinho 1821
(14.04) MUITO RARA MBC+ 5000€
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337 12 Vintens 1821
(11.05) BELA 600€

338 Lote (5 moedas)
Cruzado novo 1821 (alg.gr.), 1823 (alg.peq.); 6 Vintens; 
3 Vintens (VINGES); 1/2 Tostão
(12.08, 14; 10.02; 08.03; 07.01)                                                  BELAS e quase BELAS 400€

339 Lote (6 moedas)
Cruzado novo 1818 (alg. peq.), 1819 (alg.peq.); 
12 Vintens 1822, Tostão, 3 Vintens (x2)
(12.02, 03; 11.06; 09.01, 08.02) MBC 250€

340* Pataco 1822
(05.04) MBC+ 750€

341 Pataco 1823
(04.05a) MBC+ 900€

342* V Reis 1818
(02.01) RARA MBC+ 1500€

343 III Reis 1818
(01.01) quase BELA 300€

344 Lote
Pataco 1819, 1820, 1821, 1823, 1824 (x2), 1825; X Reis 1819 (BC), 1823;
V Reis 1820 e 1824
(11 moedas) MBC e BC+ 250€

345 Lote
X Reis 1818, 1822; V Reis 1819 e 1823
(4 moedas) BC+ e BC 400€
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D. PEDRO IV   1826-1828

346* Ouro 1/2 Peça 1827
(08.01) BELA 1000€

347 Cruzado novo 1826
(06.02) BELA 200€

348* Pataco 1827  data entre pontos
(01.02a) MBC+ 1000€

349 Lote
Pataco 1826 data sem pontos e 1828 data entre pontos
(2 moedas) BC+ 150€

D. MIGUEL I   1828-1834

350* Ouro Peça 1828
(15.01) MBC+ 2500€

351 Ouro Peça 1830
(16.01) MBC+ 1100€

352* Ensaio de cobre da Peça 1830
(E4.12) MBC+ 750€
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353 Ouro 1/2 Peça 1828
(13.01) MBC 1750€

354 Cruzado novo 1828
(12.01) MBC+ 200€

355 Cruzado novo 1832
(11.02) quase BELA 150€

356 12 Vintens 1829
(10.01) BELA 150€

357 Lote
6 Vintens, Tostão, 3 Vintens (x2)
(4 moedas) MBC+, BELAS e MBC 150€

358 Pataco 1828 MBC+ 250€

359* Pataco 1831
(04.06) MUITO RARA SOBERBA 500€

360 Lote
Pataco 1829, 1830, 1831 e 1832 (MBC)
(4 moedas) BC 75€

361 X Reis 1829 MBC+ 100€
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362* Pataco 1828  escudo oval
(E1.01) DA MAIS ALTA RARIDADE BELA 10000€
São conhecidos 3 exemplares.

A numária de D Miguel, como rei absolutista e usurpador, tem muito interesse, é de bom aspecto, bom desenho e de boa gravura,
sendo escassas algumas das espécies e muito disputadas quando aparecem.  Numisma apresenta aqui um ensaio dos 40 réis em
bronze, ou pataco, do início das cunhagens em 1828. Apresenta uma face já experimentada em emissões diferenciadas de 1821 e 1823,
de D. João VI (que pouco aparecem mas evidentemente andaram muito tempo em circulação) e também nas normais emissões man-
dadas fazer pelo conselho de regência, em nome de D.Pedro IV, de 1826 a 1828. Tal como os primeiros patacos de D.João VI, de 1811,
também aqui há quem aceite que este ensaio terá corrido. Hoje são conhecidos apenas três exemplares. Só por curiosidade, recor-
damos que uma destas moedas esteve à venda durante mais de um ano, numa vitrina do então cambista J.Burnay, na Rua do Ouro,
na década de 1950, porque já então pediam por ela (e não faziam qualquer desconto por faltar em todas as colecções) a quantia de
um conto de rèis, que era mais do que o ordenado mensal de um vulgar empregado.
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D. MARIA II   1829-1853

363* Ouro Peça 1833 Degolada
(08.01) MUITO RARA MBC 4000€

364 Ouro Peça 1834
(10.01) quase SOB 700€

365* Ouro Peça 1835
(11.01) lig. retocada MBC 500€

366 Ouro 5000 Réis 1838
(37.01) quase BELA 1000€

367 Ouro 2500 Réis 1838
(34.01) lindo MBC 750€

368 Ouro 2500 Réis 1851
(35.01) MBC+ 225€

369 Ouro Lote
1000 Réis 1851 
(33.01) (2 moedas) BELAS 250€
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370* Cruzado novo 1833 Loios
(07.00) DA MAIS ALTA RARIDADE MBC 25000€
Batalha Reis - RRRR. É a moeda reproduzida no Catálogo A.Gomes.
Um dos raríssimos exemplares conhecidos desta data, foi a leilão no dia 25 de Outubro de 1991, lote nº 482, com o preço-
-base de 1.500.000$00 e atingiu (preço de martelo) 4.700.000$00.

Uma parte das primeiras moedas em nome da rainha D. Maria II é batida na Casa da Moeda do Porto, durante o cerco desta cidade,
entre Agosto de 1832 e o mesmo mês de 1833, pelas forças miguelistas às forças liberais, chefiadas por D.Pedro IV. Estas moedas
têm o escudo de armas com os braços laterais terminados em bico. A Casa da Moeda do Porto estava situada no Largo dos Lóios,
nome que passou para as referidas moedas. Aragão considerou algumas delas como ensaios, mas é evidente que, nas circunstâncias,
todas foram feitas para circular e algumas terão mesmo sido guardadas por particulares. Muito rara é o cruzado dos Lóios, de que
Numisma apresenta um exemplar, recordação preciosa da guerra civil e dos acontecimentos então vividos.
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371* Cruzado novo 1834  W.WYON

(E8.01) SOBERBA 2500€

372 Ensaio de Cobre de 1000 Reis 1836  com serrilha
(E15.03) eixo às 4 horas BELA 500€

373 1000 Reis 1837 quase BELA 400€

374 500 Reis 1852 ENSAIO de cobre com serrilha
(E14.08) BELA 400€

375 200 Reis 1836 ENSAIO de cobre
(E13.03) c/furo BC 150€

376 500 Reis 1837 MBC 1000€

377 Lote
500 Reis 1845 e 1850
(2 moedas) BELAS/SOB 250€

378 100 Reis 1853 SOBERBA 75€

379 Lote
Cruzado 1834, 500 Reis 1841 e 200 Reis 1838
(3 moedas) MBC+ e MBC 200€

380 Pataco 1833 Loios   dois aneletes
(03.01) BELA 500€

381 Pataco 1833 Loios
(03.02) MBC 500€

382* X Reis 1833 Loios   “pied fort”
(E2.01) 25,32g. espessura: 3mm         DA MAIS ALTA RARIDADE MBC+ 3000€

383* V Reis 1833 Loios
(E1.02) RARA BELA 1000€

384 Pataco 1833  (o escudo não é de Loios)  PUBLICAE UTILITATI

(03.04) em posição trocada BC 400€



385 Lote
Pataco 1833 EH e 1834 EV; Pataco 1847, 1847 (MBC+) c/c GCP 1 ponto
(4 moedas) BC 300€

386 Vintém 1833
(02.03) BELA 350€

387 Lote (4 moedas)
X Reis 1835, 1837 e 1836 (MBC+) e V Reis 1836 (MBC+)
(05.01, 03, 05; 04.01) MBC+ e BC 250€

388 X Reis 1841 e 1853 BELA e MBC+ 150€

D. PEDRO V   1853-1861

389 Ouro 5000 Réis 1861
(12.02) MBC+ 300€

390 Ouro 2000 Réis 1858
(11.01) MBC+ 200€

391 Ouro 2000 Réis 1860
(11.03) MBC 200€

392 Lote
500 Reis 1854 e 200 Reis 1854
(2 moedas) BELAS/SOB 150€

393 Lote
500 Reis 1859, 100 Reis 1857 e 1861
(3 moedas) MBC e BC+ 150€
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D. LUIS I   1861-1889

394 Ouro 10 000 Réis 1879
(17.02) SOB 750€

395 Ouro 10 000 Réis 1883
(17.06) MBC+ 650€

396 Ouro 10 000 Réis 1888
(17.10) RARA quase BELA 900€

397 Ouro 5000 Réis 1863
(15.02) MBC+ 250€

398 Ouro 5000 Réis 1871
(16.05) MBC+ 275€

399 Ouro 5000 Réis 1876
(16.09) MBC+ 275€

400 Ouro 5000 Réis 1877
(16.10) RARA MBC 600€

401 Ouro 5000 Réis 1883
(16.13) BELA 300€

402 Ouro 2000 Réis 1865
(13.02) quase BELA 200€

403 Ouro 2000 Réis 1866
(13.03) BC+ 110€

404 Ouro 2000 Réis 1871
(14.04) RARA MBC- 1000€

405 Ouro 2000 Réis 1872
(14.05) MBC 400€

406 Ouro 2000 Réis 1876
(14.08) BC+ 200€
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407 Ouro 2000 Réis 1877
(14.09) MBC- 150€

408 Ouro 2000 Réis 1878
(14.10) lindo MBC 175€

409 Ouro 2000 Réis 1881
(14.11) RARA MBC 600€

410 500 Reis 1872 MBC+ 1000€

411 200 Reis 1867 quase BC 1000€

412 200 Reis 1878 MBC 1200€

413 2000 Reis 1880  eixo às 3 horas
(E10.02) BELA 200€

414 100 Reis 1865 MBC+ 200€

415 100 Reis 1869 quase BC 500€

416 Lote
500 Reis 1868, 1875, 1887; 200 Reis 1862 (quase BELA), 1871, 1877;
100 Reis 1871, 1875, 1878, 1879, 1880, 1886, 1888, 1889;
50 Reis 1887
(15 moedas) MBC, BC+ e BC 200€

417 Lote
XX Reis 1867, 1870 (BC), 1871, 1873 e 1874
(5 moedas) BELA e MBC+ 400€

418 V Reis 1863
(E2.05) ENSAIO MONETÁRIO MBC+ 200€
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D. CARLOS I   1889-1908

419 500 Reis 1894 MBC+ 1000€

420 500 Reis 1895 BELA 150€

421 500 Reis 1900 BELA 900€

422 100 Reis 1894 SOBERBA 300€

423 Lote
Série 1000, 500 e 200 Reis 1898 India; 1000 Reis 1899;
500 Reis 1891, 1892, 1893, 1896, 1898, 1899, 1901, 1903, 1906, 1907, 1908;
200 Reis 1891; 100 Reis 1891; 50 Reis 1893
(18 moedas) SOB,BELAS e MBC+ 350€

424 Lote
20 Reis 1891, 1892 e 1891-A e 1892-A (MBC); 10 Reis 1891, 1892 e 1891-A e 1892-A
(8 moedas) SOBERBAS e BELAS 200€

REPÚBLICA

425 Ouro Ensaio de 1 Escudo 1910
(E6.04) EXTREMAMENTE RARA MBC+ 1500€
No leilão da Numisma de 20.6.2002 um ensaio semelhante, de 1 Escudo de ouro, atingiu o valor de 3 700 Euros.
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